
Ata da 70ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de
Ciência, Tecnologia e Inovação – CMCTI

Ao vigésimo sexto  dia  do  mês  de  abril  de  dois  mil  e  vinte  e  quatro  realizou-se  a
septuagésima  reunião  ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Ciência,  Tecnologia  e
Inovação (CMCTI), iniciando-se às 15:10 h, que foi realizada de forma presencial, no
auditório do Apta Hub IAC , com a seguinte pauta:

1) Abertura;

2) Leitura do expediente;

3) Aprovação ata da 69ª reunião do CMCTI realizada em 26/03/2024;

4) Apresentação do IAC e Apta Hub;

5) Status do evento Campinas Innovation Week

6) Status do Plano Bienal de Ciência Tecnologia e Inovação 

7) Resumo da reunião preparatória para o V Congresso Nacional de CTI realizada dia 12
de abril no Instituto Eldorado

8) Updates sobre a XVIII Reunião NACIONAL FORTEC

A reunião contou com a presença dos seguintes Conselheiros e convidados:

Conselheiros:

Adriana Flosi - presidente do CMCTI

Newton Frateschi - representante da FFCi e vice-presidente do CMCTI

Marina Morelli - representante da Prefeitura Municipal de Campinas

Soraya Isliker - representante da Prefeitura Municipal de Campinas

Luciana Felipe de Oliveira – representante da Campinas Tech

Felipe Marques Pires – representante do IFSP 



Adriano Tosoni da Eira Aguiar – representante do IAC 

Rosana Jamal – representante da Baita Aceleradora 

Renato Lopes – representante da Inova Unicamp

Karina Farias Santos – representante da Emdec

Aurílio Caiado – representante da Prefeitura Municipal de Campinas

Edvar Pera – representante Softex 

Convidados:

Rachel Chebabi – IBM

Lilian Anefalos – representante do IAC

Rafaela Sabatine – representante do Apta Hub 

Regina Célia Matos Pires – representante do IAC

Cesar Quiroz – representante da PUC Campinas 

Nancy Jardim – representante do CPQD

Assuntos tratados:

1, 2 E 3) Leitura do expediente, aprovação da ata da 69ª reunião do CMCTI

O Newton Frateschi abriu a reunião agradecendo a presença de todos e ao IAC/Apta 
Hub por acolher a reunião do ano do CMCTI, e a fez a leitura do expediente da 69º 
reunião ordinária do CMCTI; na sequência, passou a palavra para a Presidente do 
Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação, Adriana Flosi, Secretária 
Municipal de Desenvolvimento Econômico, Tecnologia e Inovação de Campinas. 

A Presidente iniciou sua fala agradecendo a todos pela presença e mencionou a 
importância do comprometimento de todos com o CMCTI e também com o apoio de 
todos presentes com o avanço  da C,T&I da cidade de Campinas. E por fim, agradeceu 
o IAC e a Apta Hub por abrir as portas e nos receber em sua casa, e disse que é um 
enorme prazer para nós da SMDETI poder estar aqui. 

O Vice-presidente então retomou a palavra para a continuidade da pauta da reunião e
colocou em votação a ATA da 69º Reunião Ordinária do CMCTI, e por unanimidade a
ATA foi aprovada. 
Newton Frateschi então passou a palavra a Lilian Anefalos para a apresentação do IAC. 



4) Apresentação do IAC – Lilian Anefalos 

Lilian  apresentou  a  história  do  Instituto,  explicando  sua  relevância  no  cenário  de
inovação  e  agricultura  da  região;  descreveu  com detalhes  as  diversas  iniciativas  e
colaborações  com  outras  regiões  do  estado;  falou  sobre  inovações  relacionadas  a
alimentos que são conduzidas pelo IAC.

Ela aproveitou a oportunidade para falar sobre o aniversário de 237 anos do instituto e
a série de eventos e celebrações referentes a data.

Na  sequência,  Rafaela  Sabatina,  coordenadora  do  Apta  Hub  IAC,  apresentou
rapidamente a história do Apta Hub e seus ambientes de inovação já instalados e a
serem inaugurados, e a história do projeto como um todo. 

5) Status do evento Campinas Innovation Week

Adriana  explicou  brevemente  sobre  o  status  do  evento  que  vai  celebrar  os  250  anos  de
Campinas.

Ela detalhou a estrutura do evento, explicando que o mesmo é uma junção de três grandes
eventos da cidade: Retail Conference, tradicional evento da ACIC, Inova Trade Show, evento da
Fundação Fórum Campinas Inovadora e Techstart Summit, evento de startups da Venture Hub.

Adriana então pediu a colaboração e a participação de todos, sendo que o evento está em sua
primeira edição, mas que a ideia é realizá-lo anualmente, colocando Campinas no mapa dos
grandes eventos de inovação do país. 

6) Status do Plano Bienal de Ciência Tecnologia e Inovação 

Soraya falou rapidamente sobre o progresso feito nos seis grupos de trabalho que
foram estruturados para atender os objetivos do plano. Os grupos de trabalho nesse
primeiro momento estão ainda se organizando ao redor do que realmente precisa ser
feito; porém há um ponto de convergência para todos os grupos: a necessidade da
criação  de  um  portal  colaborativo  para  concentrar  as  informações  de  todos  os
institutos e instituições envolvidas; ficou estabelecido que essa ação será coordenada
pela  prefeitura;  mas  o  conteúdo  desse  portal  e  seu  formato  devem  ser  uma
colaboração conjunta entre os players desses grupos de trabalho. 

7) Resumo da reunião preparatória para o V Congresso Nacional de CTI realizada dia
12 de abril no Instituto Eldorado

Newton fez  um resume geral  sobre o evento,  explicando inicialmente que o tema
escolhido foi:  Soberania  Nacional  no Uso da Inteligência  Artificial:  Uma Visão do
Ecossistema  de  Inovação  de  Campinas.  Newton  também  falou  sobre  os  dados
preliminares do encontro: 

Total: entre 200-400 pessoas 



Média de audiência (presencial): 200

Público: atores do ecossistema de Ciência, Tecnologia e Inovação de Campinas

Cobertura da BAND TV

Relatório enviado para o CGEE governo federal

Os tópicos abordados ao longo do encontro foram: 

● Impacto da IA para inovação na atuação do Poder Público

● Atuação do Poder Público

● Regulamentação, Estratégias e Desenvolvimento

● Serviços Públicos

● Ecossistema

Foram também discutidas perspectivas relacionadas a Inteligência Artificial aplicada a
questões de infraestrutura, inovação, sustentabilidade e desenvolvimento social. 

8) Updates sobre a XVIII Reunião NACIONAL FORTEC

Newton explicou sobre detalhes que estão em definição sobre a reunião, e que haveria
uma reunião na semana seguinte, dia 29 de abril, para acertar detalhes operacionais. 

Oque já estava pré-definido na ocasião da reunião do CMCTI está listado abaixo:  

Local: PUCC

Data provável: 4, 5 e 6 de novembro de 2024

Tema tentativo: Universidades e ICT empreendedoras e o fomento a Ecossistemas de
Inovação

Coordenação Nacional (junto ao FORTEC): Newton Frateschi

Coordenação local: Diane Téo

Comissão Organizadora: NIT’s e ICT de Campinas



Eu,  Paulo  Curado,  1°  secretário  do  Conselho  Municipal  de  Ciência,  Tecnologia  e
Inovação, redigi a presente ata.

Campinas, 26 de abril de 2024.

Paulo Curado

__________________________________________




